



«ΕΝΑ ΙΣΧΥΡΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΟΚ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΟ ΚΛΙΜΑ»

ΕΝΑ «ΙΣΧΥΡΟ ΚΑΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΟΚ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ» ΖΗΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΝΙΚΟΣ ΠΕΝΤΖΟΣ, ΜΕ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΟΠΩΣ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΕΣΑΙΩΝ ΚΑΙ ΧΑΜΗΛΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ.

Συνέντευξη - Ο ΝΙΚΟΣ ΠΕΝΤΖΟΣ, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, απαντάει στις ερωτήσεις της Β. ΒΕΙΡΗ

- ΠΟΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΧΕΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ-ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΒΒΕ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΓΚΥΡΙΑ; ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΣΒΒΕ ΓΙΑ ΤΙΣ 300 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ-ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 2011 ΚΑΙ ΠΟΙΑ Η ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2012;

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2012;

«Τα πρώτα αποτελέσματα της ανάλυσης των οικονομικών αποτελεσμάτων και ισολογισμών μεταποιητικών επιχειρήσεων μελών του ΣΒΒΕ καταγράφουν με απόλυτη σαφήνεια για το 2011 και νέα πτώση του κύκλου εργασιών τους σε σχέση με το 2010, ενώ κανένας κλάδος δεν εμφανίζει πραγματική κερδοφορία. Δυστυχώς, η εξαιρετικά μειωμένη ρευστότητα των επιχειρήσεων έχει φέρει πολλές από αυτές στα πρόθυρα αναστολής μέρους ή σε πολλές περιπτώσεις, του συνόλου των παραγωγικών τους δραστηριοτήτων. Είναι φανερό ότι, στις μέρες μας ο ιδιωτικός τομέας έχει αφεθεί στο έλεος του Θεού, αφού κανείς δε μιλάει για τους συνανθρώπους μας, που έχουν χάσει τις δουλειές τους στον ιδιωτικό τομέα, ούτε για τις επιχειρήσεις που κλείνουν ή μία μετά την άλλη. Για την αντιστροφή αυτού του κλίματος θα πρέπει η κυβέρνηση να προχωρήσει στην ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, με μέτρα που θα έχουν άμεσα θετικές επιπτώσεις στην πραγματική οικονομία.

Επιτέλους, η Ελλάδα πρέπει να δουλέψει παραγωγικά. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Πρέπει να υπάρξει ένα ισχυρό ψυχολογικό και ουσιαστικό αναπτυξιακό σοκ προς την αγορά, ώστε να αλλάξει το κλίμα και να υπάρξει επανεκκίνηση της οικονομικής δραστηριότητας σε υγιή όμως βάση. Στην κατεύθυνση αυτή, ο ΣΒΒΕ έχει υποβάλει μία σειρά από προτάσεις για τη στήριξη της πραγματικής οικονομίας, που χωρίζονται σε δύο άξονες: την ενίσχυση της ρευστότητας και της βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, όπως η βεβαίωση και άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους στις επιχειρήσεις, ο συμψηφισμός αυτών με τις οφειλές των επιχειρήσεων, η άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων. Επίσης, η επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω ειδικού Ταμείου, το οποίο θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό, με πόρους από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μην διακινδυνεύσουμε τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων, η σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου, το οποίο σήμερα δεν είναι τίποτε άλλο από ένα πλαίσιο φοροεπιδρομής, με έκτακτους φόρους που γίνονται μόνιμοι, και οι οποίοι δεν αξιο-



«Στις μέρες μας ο ιδιωτικός τομέας έχει αφεθεί στο έλεος του Θεού, αφού κανείς δε μιλάει για τους συνανθρώπους μας, που έχουν χάσει τις δουλειές τους στον ιδιωτικό τομέα, ούτε για τις επιχειρήσεις που κλείνουν».

ποιούνται παραγωγικά, και η προστασία των μεσαίων, αλλά κυρίως των χαμηλών εισοδημάτων, για να επιτύχουμε τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής».

ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ - ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ

- ΠΩΣ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ Η ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ Η ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ-ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ;

«Κατά κοινή ομολογία, η διεθνοποίηση και η εξωστρέφεια σήμερα αποτελούν τις πλέον σημαντικές προτεραιότητες της μακροπρόθεσμης στρατηγικής των ιδιωτικών επιχειρήσεων.

Για την υποβοήθηση της διεθνοποίησης των επιχειρήσεων και την άρση των εμποδίων πρόσβασης τους στις διεθνείς αγορές, προτείνουμε:

- την έμμεση στήριξη της χρηματοδότησης των εξαγωγών των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με την παροχή εγγυήσεων ή/και την προεξόφληση απαιτήσεων του εξωτερικού από εθνικό φορέα,
- τη δημιουργία προγραμμάτων προβολής ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό, με στόχευση την αύξηση της κατανάλωσής τους στις διεθνείς αγορές,
- τη θεσμοθέτηση ειδικών προγραμμάτων ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που έχουν υψηλές επιδόσεις εξαγωγικής δραστηριότητας και κερδοφορίας, και,
- την κάλυψη ασφαλιστικών κινδύνων στο 100% των συναλλαγών, με την εγγύηση του ελληνικού δημοσίου και με παράλληλη αναμόρφωση της λειτουργίας του ΟΑΕΠ. Προτείνουμε η λειτουργία του ΟΑΕΠ να γίνει στα πρότυπα του αντίστοιχου Ιταλικού οργανισμού, ο οποίος χρηματοδοτεί τουλάχισ-

στον το 70% της αξίας κάθε τιμολογίου εξαγωγών. Βεβαίως, ο ΣΒΒΕ έχει προτείνει την ενοποίηση των φορέων ενίσχυσης της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας με τη δημιουργία ενός «κέντρου» στη χώρα, που θα έχει ως αποστολή την προώθηση της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας των Ελληνικών επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, οι πρόσφατες εξαγγελίες για τη συγχώνευση του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ), με τη ΔΕΘ και τη Helixpro και τη δημιουργία ενός ενιαίου εθνικού φορέα εξωστρέφειας με έδρα τη Θεσσαλονίκη, μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους.

Όμως, θα πρέπει άμεσα να υπάρξει σαφής ανακοίνωση από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα, μέσω της οποίας θα δημοσιοποιηθεί σε όλους μας ο τρόπος υλοποίησης του όλου εγχειρήματος.

Συγκεκριμένα, μέσω της ανακοίνωσης αυτής αναμένουμε να υπάρξουν σαφείς και ρεαλιστικές απαντήσεις για τη βιωσιμότητα του νέου οργανισμού, τη δομή των τριών εταιρειών, που θα συγχωνευθούν, ώστε να υπάρχει έργο και αποτέλεσμα, τους στόχους της κάθε εταιρείας, τους πόρους άντλησης εσόδων, το προτεινόμενο οργανόγραμμα και το business plan του. Γενικά, περιμένουμε να δημοσιοποιηθεί ένα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του όλου εγχειρήματος σε σύντομο χρονικό διάστημα».

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ

- ΔΕΔΟΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΑΣ ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΘ Α.Ε. ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΠΕ, ΠΟΥ ΗΔΗ ΑΝΑΦΕΡΑΤΕ, ΠΩΣ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΧΕΔΙΑΣΤΕΙ ΤΟ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΤΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΕΧΕΤΕ ΣΧΕΤΙΚΑ;

«Από την ίδρυσή της η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) ήταν άρρηκτα συνδεδεμένη με τις παραγωγικές τάξεις και τη γενικότερη ανάπτυξη της Βορείου Ελλάδος, διαδραματίζοντας σημαντικό ρόλο τόσο στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονομίας, όσο και στην ανάδειξη της εξωστρέφειας και της σημαντικότητας της πόλης της Θεσσαλονίκης ως οικονομικού και επιχειρηματικού κέντρου στην ευρύτερη περιοχή. Αυτό προσδοκούμε και στο μέλλον.

Ας περιμένουμε να δούμε, σύμφωνα με την εξαγγελία, τη δομή και το επιχειρησιακό σχέδιο του νέου οργανισμού, που ενοποιεί τη ΔΕΘ, τη Helixpro και τον ΟΠΕ, ώστε να αξιολογήσουμε αν θα μπορέσει να πετύχει το σκοπό που αναφέραμε παραπάνω. Κάτι, για το οποίο όλοι αγωνιζόμαστε και προσδοκούμε όλα τα προηγούμενα χρόνια».

[SID: 6715985]